

交警雨中助萌娃

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队一中队队员万可彬,在昆阳镇平瑞路昆阳二小前路段执勤时,注意到一名穿着橙色衣服的小女孩,孤零零地在雨中徘徊,眼含泪光。

万可彬判断女孩可能迷路,便迅速上前,将她带到屋檐下,询问她的姓名和父母的电话。女孩始终低头不语,只透露自己5岁。

此时,队友杨守武也赶到现场,两人一边耐心安抚女孩,一边向派出所求助,最终成功联系到女孩的母亲。当晚,女孩被安全带回家。

交警温馨提示:家长应加强对孩子的监管,并教孩子记住家庭地址和父母联系方式,以便在需要时能够及时向警方求助。

警车变身救护车

通讯员 林花花

本报讯 目前,苍南交警灵溪中队执勤人员在巡逻期间,发现灵溪镇建兴路与金乡路交叉口,一名群众抱着孩子拦住了警车。

“孩子发烧有点抽搐,我只有一个人带孩子,太晚了又叫不到车,能不能帮忙送一下去医院。”该群众向警方求助。执勤人员了解情况后,立即让两人上了警车,并一路疾驰,前往苍南县人民医院。

原本30分钟的路程,交警仅用15分钟就到达目的地。事后,孩子家长向警方表达了感谢,执勤人员在确认孩子就医后才离开。

反诈宣讲进校园

通讯员 叶梦

本报讯 近日,玉环市公安局楚门派出所组织民警走进辖区学校,对师生们开展反诈宣传。

课堂上,民警通过模拟场景、抢答互动,结合校园网络诈骗具体案件,对游戏类、冒充熟人类、充值返利类等高发频发的网络诈骗形式作深入浅出的讲解,向师生们宣讲识别、防范电信网络诈骗的小技能,提醒大家不轻信、不转账,筑牢心理防线。

同时,民警向同学发出倡议,鼓励争做“反诈小小宣传员”,提醒家长警惕网络诈骗陷阱,通过“小手拉大手”,谨防电信诈骗事件发生。

传递廉洁正能量

通讯员 张雪

本报讯 近日,临海市公安局永丰派出所开展廉政警营读书会活动,树立党员民辅警“终身学习”和“自我培训”的理念。

活动中,党员民辅警各自挑选了感兴趣的廉政书籍进行阅读,并以“书香”为纽带,结合自身工作,谈想法、悟心得,畅所欲言。

党员民辅警纷纷表示,此次活动为大家学习提供了一个很好的阅读交流平台,不仅有利于养成多读书、读好书的习惯,还营造了“读廉书 养廉心 践廉行”的氛围,传递了廉洁向善向上的正能量。

出行安全不松懈

通讯员 毛君丽

本报讯 “乡邻们,进入采茶旺季,咱们在收获的同时,别忘了交通安全。骑行电动自行车记得佩戴好头盔,三轮电动车和摩托车不允许载人……”

近日,在盛产茶叶的云和县石塘镇朱村村附近茶园,一辆交警宣传车通过大喇叭,不停向茶农播放交通安全知识。

入春以来,针对农事活动增多,云和交警在县域内开展“美丽乡村行”交通安全大篷车巡回宣传活动。民警现场派发宣传单,在大篷车上设置典型案例展板,通过画面、声音、文字三者结合,让交通安全防护宣传更形象、更立体,取得了较好的效果。

茶农“沉浸式”学法

通讯员 杨云 刘玄

本报讯 近日,杭州市西湖区人民法院西湖景区旅游法庭开展了一场别开生面的模拟庭审。庭审有浙江大学光华法学院学生扮演的审判长、审判员、书记员、原被告及代理人,旁听席上的特殊观众是来自龙井村、梅家村等地的茶农、茶企代表。

模拟法庭审理的“杭州市西湖区龙井茶产业协会与某公司侵犯商标纠纷”根据真实案件改编,原被告围绕相关事实进行了精彩交锋,旅游法庭副庭长陈如敢对案例设置、庭审环节进行了点评,并就相关法律知识作讲解。

原来,西湖法院在梳理涉西湖龙井茶案件诉讼情况时发现,该类案件诉讼主体相对集中,被告基本为业内相关企业和经营户,被诉侵权行为中最为常见是销售者在茶叶包装盒、包装罐、手提袋上的醒目位置使用了“西湖龙井”相同或近似的标识等,主要原因是经营人员的法律意识欠缺。西湖法院精准对接茶农法律需求,安排了一次特殊的模拟庭审。

参与活动的学生们也感慨:“西湖龙井是杭州的金名片,通过模拟庭审,我们不仅感受到法律的严谨与魅力,更明白了保护西湖龙井地理标志背后的责任与担当。”



助企纾困“心连心”

通讯员 汪文珊

本报讯 近日,杨女士将一面印有“服务周到细微 温暖千家万户”的锦旗,送到杭州市萧山区衙前镇项漾村网格员手中。刚到衙前镇时,杨女士在网格员的热心帮助下,顺利解决了营业执照办理等难题。

作为基层治理的“前沿哨兵”,项漾村网格员常态化进企宣传惠企纾困政策,为企业打通一条了解国家政策的便捷渠道。“村里的网格员就像我们的‘小管家’,经常上门宣传政策、答疑解惑。有了他们,我们很放心。”该村一企业负责人感慨道。

做好平凡点滴事,民生枝叶总关情。孩子上学、寻医问药、纠纷协调等事项,成了网格员纾企“零距离”的点滴见证。网格员们密切联系企业和商铺经营者,上门提供服务,力所能及地帮助解决困难。同时,充分发挥“网格化+铁脚板”优势,积极履行巡查走访、隐患排查等职责,帮助企业排查并督促整改消防通道堵塞、电线老化等安全隐患,营造安全生产环境。截至目前,项漾村网格员共上报各类事项信息1068条,化解矛盾纠纷156件,排查安全隐患323起。

举措要实,管理要细,服务要暖。项漾村网格员将不断提升服务群众水平,切实履行助企纾困责任,激发衙前产业发展信心与活力,推动新质生产力加快发展。

法治宣传来“护苗”

3月18日,诸暨市文化市场行政执法队工作人员在检查印刷企业教辅教材印刷品内容。

近期,诸暨市开展以“文化执法、守望成长”为主题的文化市场法治宣传教育系列主题活动,进行文化市场“扫黄打非”“护苗”等法治科普工作,进一步增强群众的法律意识和防范意识。

新华社 徐昱



守牢安全底线

通讯员 叶迎 王静淑 朱鸳麒

本报讯 近日,淳安县、杭州景区和临安区消防救援大队分别组织人员深入辖区,开展沿街商铺、“九小场所”消防安全大检查。

临安大队检查人员发现浩洋包子店有杂物遮挡消火栓,店主私自用木板搭建了一间阁楼摆放床铺;淳安大队发现千岛湖镇一超市搭建了夹层,设置床铺用于人员住宿,且住宿与非住宿部分之间未作防火分隔;景区大队发现九里松花苑内玲玲电动车经营部存在生产经营场所违规住人情况。

针对检查中发现的问题,各大队当场下达《责令限期改正通知书》,要求立即整改。

守护万家平安

通讯员 朱珊珊

本报讯 近日,青田县消防救援大队联合应急管理、教育等部门,同步发动32个乡镇(街道),全面开展消防安全集中除患攻坚大排查大整治行动。

检查组重点针对“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所进行排查,查看是否存在违规动火动焊作业、违规设置防盗网和广告牌等行为,了解安全疏散条件是否符合要求,建筑消防设施是否存在损坏停用等情况。

检查组还实地抽查了消控室值班人员的在岗在位情况,对消火栓进行现场出水测试,随机抽查消防安全管理人员及员工“一懂三会”及“四个能力”掌握情况。

联合疏通楼道

通讯员 李莉林

本报讯 “阿姨,您看看这些空瓶空盒堆在这里,既不卫生,又占用了公共通道,影响安全通行,我们帮您一起把这些杂物垃圾清理掉吧!”近日,长兴县龙山街道应急消防管理站联合县综合行政执法局龙山中队、齐北社区等部门人员,走进琥珀嘉苑小区,开展楼道环境专项整治行动。

执法人员通过设置宣传点位,向居民发放宣传彩页,面对面科普楼道堆物的危害,引导居民消除安全隐患。随后,执法人员逐层对楼梯间、楼道、疏散通道、安全出口等区域进行检查,当场整改违规停放的电动自行车等行为。

曝光消防隐患

通讯员 曹炜萍

本报讯 近日,杭州市临平区消防救援大队结合大排查大整治行动,开展消防隐患曝光行动,督促相关单位引以为戒,坚决防范和遏制火灾事故发生。

大队监督执法人员在检查中发现,杭州鲜佰纪水果有限公司的配电箱无保护罩,且下方堆放大量可燃物,现场存在私拉电线且未穿管敷设等消防安全隐患;沽桥新苑的楼道内停放了电动自行车,并堆放有杂物。

对此,大队监督执法人员要求上述隐患单位立即整改,并呼吁负责人履行消防安全职责,加大日常检查力度,及时消除火灾隐患。

汲取奋进力量

通讯员 张哲星

本报讯 近日,东阳市消防救援大队利用“线上+线下”模式,积极学习全国两会精神。

大队组织人员利用板报、电视、报刊等传统载体学习的同时,高效借助“学习强国”APP、微信公众号、抖音、微博等新媒体,搭起学习“直通车”。

大队还采取“随机教育、时事点评、关键词解读”等形式,灵活运用集中教育和个人自学等方法,大力营造浓厚的学习氛围;组织开展两会知识“我来赛”、两会心得“我来写”、两会精神“我来说”等活动,引导指战员主动上台“讲感悟、谈体会、聊收获”。